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M E D A , ministro del tesoro. Ma si t r a t t a -
va di va lor i mobi l ia r i ! 

M A T T E O T T I . L 'onorevole Be lo t t i di-
ceva a p p u n t o che quan to sfugge di va lor i 
mobil iar i ha già il suo equiva len te in quan-
t o sfugge di valor i immobil iar i , perchè gli 
immobil i sono sempre denunz ia t i per una 
c i f ra infer iore ed acce r t a t i ad un prezzo 
infer iore . 

M E D A, ministro del tesoro. Ques ta è u n a 
cosa inesa t t a ! 

M A T T E O T T I . Ora noi vi p ropon iamo 
una disposizione ghigl io t t ina che faccia di-
venire il con t r ibuen te onesto; se è disone-
sto, ci lasci lo zampino , e le sue ricchezze 
siano devolu te a f avo re dei comuni e delle 
Provincie. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e pongo a p a r t i t o 
l ' a r t icolo aggiunt ivo , p ropos to dal l 'onore-
vole Ma t t eo t t i , non a c c e t t a t o da l Governo, 
nè dal la Commissione : 

«I beni denunc ia t i ne l l ' e redi tà sono espro-
pr iabi l i dallo S ta to , dal la provinc ia o da l 
comune entro un mese dal la comunicazione 
della denunc ia , a un prezzo uguale a quello 
denunc ia to a u m e n t a t o di un sesto ». 

(Non è approvato). 
Segue ora un ar t icolo aggiunt ivo p r o -

posto da l l 'onorevole D o n a t i Guido, così 
concepi to : 

In modificazione delVarticolo 85 testo unico 
20 maggio 1897, n. 217, propongo : 

« Quando la tassa supera il 10 per cento 
il t e rmine al pagamen to è r a d d o p p i a t o ed 
è t r ip l i ca to q u a n d o supera il 15 per c e n t o » . 

L 'onorevole Guido D o n a t i ha faco l tà di 
pa r l a re . 

D O N A T I G U I D O . Mantengo il conce t to 
del mio emendamen to , perchè credo che sia 
interesse di giustizia il f a r cor r i spondere 
ad un a u m e n t o così vistoso di tassa , un 
a u m e n t o nel per iodo di t empo presc r i t to 
per pagare . Però non insisto nella f o r m a 
ed acce t to q u a l u n q u e modificazione, perchè 
vorre i che ques ta in iz ia t iva non fosse ini-
z ia t iva .personale, ma di chi ha la r e spon 
sabil i tà della gestione della finanza, in modo 
che si potesse dire che lo S t a t o i ta l iano, 
ha c o n t e m p e r a t o gli interessi della finanza 
coi dovu t i r iguard i ai d isgraziat i contri-
buent i . 

BERTONE, sottosegretario di Stato per 
le finanze. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
B E R T O N E , sottosegretario di Stato per 

le finanze. Prego l 'onorevole D o n a t i Guido 

di non insistere nel suo e m e n d a m e n t o . I t e r -
mini s tabi l i t i nel p roge t to sono sufficienti . 

P R E S I D E N T E . Ins is te l 'onorevole D o -
n a t i ? 

D O N A T I G U I D O . Dal m o m e n t o che il 
Governo non l ' acce t t a , è t e m p o p e r d u t o 
(Si ride). Lo r i t i ro, 

P R E S I D E N T E . Si procede ora alla vo-
taz ione segreta di questo disegno di legge. 

Si faccia la ch iama. 
CASCINO, segretario, fa la ch iama . 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

taz ione segreta e invi to gli onorevol i segre-
t a r i a procedere alla numeraz ione dei vot i . 

(Gli onorevoli segretari procedono alla nu-
merazione dei voti). 

Comunico alla Camera il r i su l ta to della 
votaz ione segreta sul disegno di legge: Au-
men to delle tasse sulle successioni e sulle 
donazioni . 

P resen t i e v o t a n t i 236 
Maggioranza 119 

Favorevo l i 212 
Cont ra r i 24 

(La Camera approva): 

Hanno preso parte alla votazione: 

Abbo — Agnelli — Agnesi — Agost i 
none — Albanese — Albertel l i — Alessio 
Giulio — Alice — Argent ier i — Arnon i — 

j, Arr igoni . 
Baglioni Gino — Baldassa r re — Bald in i 

— Balsano — Baracco — B a r a t t a — Bar -
beris — Barrese — Bel lagarda — B e l t r a m i 
— Beneduce Alber to — Beneduce Giu-
seppe — Berardel l i — Bere t t a — Ber t in i 
Giovanni — Ber to l ino — Ber tone — Be-
sana — Bevione — Bianchi Carlo — Bian-
chi Umber to — Bianchi Vincenzo —- Bi-
gnami — Boccieri — Bocconi — Boggiano-
Pico — Bonard i — Bona to — Boncompa-
gni-Ludovisi — Bondi — Borromeo — 
Bosco-Lucarel l i — Brancol i — Brugno la 
— Brunel l i — Buonocore . 

Calò — Camera Gio'vanni — Camera Sal-
v a t o r e — Camerini — Cameroni — Campi 
— Cancellieri — Canevar i — Capasse — 
Capocchi — Cappa — Cappel lo t to — Ca-
pu t i — Carnazza — Carot i — Casalini — 
Cascino •— Caser tano — Caval lera — Ca-
vazzoni — Cazzamalli — Chimient i — Cic-
colungo — Cicogna — Cingolani — Cocco-
Or tu — Cocuzza — Codacci -Pisanel l i — 


